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成都市２０２２级高中毕业班第二次诊断性检测

生物学试题参考答案及评分意见

一．选择题(本题共１５个小题,每小题３分,共４５分)

题号 １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８

答案 B A C D C B B D

题号 ９ １０ １１ １２ １３ １４ １５

答案 C D C A D C D

二．非选择题(本题共５５分)

１６．(１０分)

(１)蓝紫(２分)　山东大姜(２分)

(２)山东大姜(２分)　干旱条件下,山东大姜的叶绿素含量变化不明显(２分)

(３)除细胞呼吸外,还有其他途径可以为光合作用提供CO２(２分)

１７．(１０分)

(１)神经(１分)　分级(１分)

(２)减少(１分)　协同(１分)

(３)特异性受体(１分)　作用范围准确、比较局限;作用时间短暂;反应迅速;作用途径为

反射弧(３分)

(４)大型考试时,机体处于应激状态,通过下丘脑—垂体—肾上腺皮质轴分泌的CORT增

多,同时抑制副交感神经,使多种促炎细胞因子增多,从而引发相应症状(２分)

１８．(１０分)

(１)Dd(１分)　３∶１(１分)

(２)插入４２０bp片段后导致 mRNA中提前出现终止密码子,使翻译提前终止(２分)

(３)２号染色体上的４２０bp序列插入至５号染色体的D基因中(２分)

(４)株高由两对独立遗传的基因控制;植株不含 D基因且另一对基因中含显性基因时才

表现为矮秆(４分)
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１９．(１１分)

(１)植被恢复(１分)　土壤微生物群落(１分)

(２)就地保护(１分)　人工授精;组织培养;胚胎移植(２分)

(３)灌木、藤本(２分)　植被的种类和数量增加,能吸引较多的昆虫、鸟类等动物,使生态

系统的食物网更加复杂,自我调节能力更强,生态系统的稳定性就越高(２分)

(４)合理灌溉;合理施肥;中耕松土;适当修剪;除杂草等(２分)

２０．(１４分)

(１)互补黏性末端(１分)　MunⅠ和XhoⅠ(２分)

(２)P２(１分)　 GAATTCGCCACC(２分)

(３)不同DNA分子的大小和构象不同,在凝胶中的迁移速率不同(２分)　提高(１分)

(４)白色(１分)　重组质粒中不含LacZ 基因,不能编码产生的β－半乳糖苷酶,不能分解

X－gal产生蓝色物质(２分)　

(５)不含X蛋白基因(１分)　用FUS蛋白基因替换X蛋白基因(１分)

(以上参考答案的其他合理答案也给分)


